
 

 

 

 

                                            Αθήνα  02/05/2017 

 

Προς:  Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία 

                           

Υπ’ όψιν :  Προέδρου και   Δ.Σ.       
                            

Αγαπητοί κύριοι, 

 

Όπως ενημερωθήκατε από τον εκπρόσωπο μας στο προηγούμενο Δ.Σ., σε αρκετούς 

συναδέλφους έχει αποσταλεί  από τον ΕΟΠΥΥ επιστολή με την οποία τους ζητείται 

να αιτιολογήσουν γιατί έχουν αναγράψει φάρμακα για το ουρικό οξύ και 

γαστροπροστασία δεδομένου ότι κατά την άποψή τους είναι εκτός της δικαιοδοσίας 

τους και εκτός του γνωστικού τους αντικειμένου ως καρδιολόγοι.  

 

Σε συνάντηση που είχε ο Πρόεδρος της Ένωσης μας κ. Πατσουράκος Φώτιος με τον 

Αντιπρόεδρο του ΕΟΠΥΥ κ. Γεωργακόπουλο για το ανωτέρω θέμα όπου του έγινε 

ενημέρωση ότι είναι στο γνωστικό μας αντικείμενο η αντιμετώπιση του υψηλού 

ουρικού οξέως όπως προβλέπουν τα θεραπευτικά πρωτόκολλα και η 

γαστροπροστασία επί λήψεως αντιαιμοπεταλιακών ή αντιπηκτικών ή παθήσεων του 

πεπτικού συστήματος, ο Αντιπρόεδρος του ΕΟΠΥΥ ζήτησε να υπάρχει και 

τεκμηρίωση από την Ελληνική Καρδιολογική Εταιρία. 

 

Σας ενημερώνω επίσης ότι ο έλεγχος από τον ΕΟΠΥΥ είναι δειγματοληπτικός σε 

πολύ μικρό ποσοστό ιατρών (κάτω του 10%) και φυσικά αν επεκταθεί σε όλους 

είναι κατανοητό ότι θα υπάρχει πολύ μεγαλύτερο πρόβλημα σε περισσότερους 

καρδιολόγους, η δε κλίση σε απολογία γίνεται ακόμη και για την αναγραφή ενός ή 

δύο κυτίων για τις ανωτέρω παθήσεις. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλώ την Ελληνική Καρδιολογική Εταιρία να 

αποστείλει έγγραφο στον ΕΟΠΥΥ με τις απόψεις της που να δικαιολογούν την 

αναγραφή φαρμάκων για το ουρικό οξύ και γαστροπροστασία από του 

καρδιολόγους για να μην τιμωρηθούν αδίκως οι συνάδελφοι. 

Τέλος θα πρέπει να ενημερώσουμε τον ΕΟΠΥΥ ότι και για άλλες παθήσεις (όπως 

π.χ. σακχαρώδης διαβήτης) που επηρεάζουν το καρδιαγγειακό σύστημα, οι 

καρδιολόγοι δύναται να αναγράφουν φάρμακα σε επείγουσες περιπτώσεις για να 

μην έχουμε παρόμοιες καταστάσεις και με άλλους συναδέλφους. 

Μετά τιμής 

 Ο Πρόεδρος     Ο Γενικός Γραμματέας 

Φ.Ν. Πατσουράκος       Δημόπουλος Βασίλειος 


